

TÓLDALÉK.

Költ Bétsben, Novembernek 20-dik
Napján.

14

*A' fő Hadi Tanáts, Nov. 18-dik napján,
ezen Tudósítást adta ki:*

LAUDON fő Vezér, Csernel Generálmá-
jorra azt bizta, hogy a' Szabátsi kerületből
menjen bellyebb Szerviában, az ellenség
földre, és mind azt kövesse el az ellenség
ellen, valamit tsak lehet. Szabátsba érvén
a' Generális, el-küldötte előre Lesnitza felé
a' Bródi határnokok Obersterét Davidovits
Úrat, melléje adván a' Bródi és Péterváradi
Reg. böi 2 Bataliont, egy Osztály Wurmser
Huszárokat, 's ágyút elegendőt. Meg-mon-
dotta néki, hogy, ha a' Törökök a' miéink-
nek meg-látására vissza találják magokat von-
ni: tehát azon esetre, vegye őket tűzöbe;
ha pedig a' nem történnék: várja meg vala-
melly jó helyen a' Generálist. Meg-is in-
dult a' Generális, seregének hátra maradott

○ ○

ré-

részével, Okt. 20-dikán, *Valjevo* mellől, és azzal a' szándékkal vólt, hogy Oberster *Davidovitsal* egyesülve, az ellenséget *Losnitzánál* meg-támadja. Meg-értette t. i., hogy ott 5000-ig való Törökök táboroznak, *Vidaits*, *Gradatsátz*, *Tusla* 's *Prebesnik* Kapitányok, és a' *Zvorniki Basa* kormányozások alatt.

Okt. 22-dikén, *Losnitzánál* termett Ob. *Davidovits*. Mihellyt közelgetett a' helyhez, leg-ottan meg-fzaládt onnan az ellenség *Lipnitza* felé. Ezt látván az Oberster, 's tudtára lévén az-is, hogy *Lipnitzánál* nem vólnának többen a' Törökök 300-nál: feregeinek egy részével, a' futó ellenség után eredett, 's azt, szaladása közben, a' *Wurmser* Hufzárjaival meg-is kapkodta. Midön *Lipnitza*tól nem messze vólna, akkor vette észre, hogy koránt sem olly kevés számmal van ott az ellenség, mint sem gondolta; mellyre nézve, szükségesnek ítélte, hogy magát, el-hagyott népéhez, vissza vonja. Azonban, *Losnitza*tól még több Törökség érkezett, melly magát a' *Lipnitza* béliekkel egyesítvén, olly sebességgel 's tüzzel omlott Lovasaink felé, hogy ezek kéntelenítették viadalra szállani; még minekelőtte a' hátra maradt nép, négy szeg formában elő állhatott vólna. A' Törökség úgy neki dühödött, hogy

hogy egészen eleibe jött a' Lovasfág ágyúinak *), és már szintén el-is vett volna egy ágyút, a' midőn a' miéink is neki tüzesedvén, úgy vágták magokat az ellenség közibe, hogy az, nem csak az ágyúnak békét hagyott, hanem mindjárt hátrálni kezdett, végre pedig febes szaladásra vette a' dolgot. Azután *Lipnitzát*, és *Losnitzát*-is oda hagyta, és még azon nap estve, olly sietséggel takarodott által, a' *Losnitzai* által járásnál, a' *Drina* vizén, hogy fokban abba bele-is fúltak.

Az ellenségnek két izben lett meg-támadása alkalmatosságával, részünkről két Vitéz esett el, 's 25 kapott febet. Az ellenség elleaben, 102 emberét hagyta halva az ütközet helyén, és fokkal több febeseket vitt el magával. A' hóltak között 3 fő embereik is találtattak a' Törököknek; 9-en fogattak el elevenen közzülök. — Négy száz darab marha; és a' 3 helyen, úgymint *Lesnitzában*,

O o 2

ban,

*) A' Lovasfág-is szokott hordani magával 6 fontos ágyúkat, és Haubitzákat. De nállok, 6 ló van eleibe fogva minden ágyúnak, nem úgy, mint a' Gyalogoknál. Természet szerént azért, hogy annál febeslebben lehessen vinni, 's azon kívül, mivel az ágyú mellett forgolódo személlyek sem mennek gyalog.

ban, *Lipnitzában* 's *Losnitzában*, 30,000 köből kukoritza (Tengeri) buza, ros, és zab, birt diadalmas feregünk kezére, 's még azon kívül igen sok széna. — Ezentúl *Gen. Csernel*-is, sok folyó vizeken keresztül hatolván, el-jutott *Losnitzához*. — Már a' *Drina* mellyéke-is egész a' *Zvorniki* által járásig a' mienk; és *Krupanytól* fogva mind *Losnitzáig*, az egész *Jadrai* kerületből-is ki van kergetve az ellenség.

Generál *Csernel* ítélete szerént, ezen szerentsés ki-menetelű próbát főképpen *Ob. Davidovits* jó rendeléseinek lehet tulajdonítani. Az *Oberster Úr*, meg-nevezi személyly válogatás nélkül mind azokat, valakik magokat vitézségek által kiváltképpen való módon meg-külömböztették. Ezek azok: A' *Bródi* Regementből, *Gartzuli*, és *Vintzián* Kapitányok, 's *Birner* Alhadnagy; a' *Vurms*er Magyar Lovas Reg. ből Kapitány Gróf *Kollonits*; a' 3-dik Pattantyús Reg. ből Főhadnagy *Kurtzka*; a' *Pétervárad*i Reg. ből, *Nikola Jurovits*, és Közlegény *Simo Nikolits*; a' *Brodiból* *Csakljevits* Antal, második Káplár *Vinorits* Ádám, 's Közlegény *Juro Terbits*. — Igen dicséri továbbá az ágyúkkal bánók közzül Káplár *Ringert*, nem különben *Haus*er és *Soms* köz embereket; a' *Vurms*er Huszárjai közzül, Káplár *Balogh* Józsefet, és

és *Molnár János* köz embert; nem különben a' Pétervárad Reg. ből Főhadnagy *Csorlo-manitsot*, és *Knedlinger Zászló*tartót; a' Brodiból, Gr. *Dönhof*, *Csuillovits*, *Tkaltsevits*, *Andreovits* Főhadnagyokat, *Halou-siere* Alhadnagyot, *Tkaltsevits* és *Sebe Zászló*tartókat; végre Főhadnagy *Wetzels-berget*, a' Tót Országi szabad sereg közzül. — Generál *Csernel*, buzgó hűségű szolgálatajokra nézve, név szerént említi, Ob. *Oesterreichert*, és *Vidak* Alhadnagyot a' Pétervárad Reg. ből; és Pattantyús Májor *Schuhayt*. —

*Horvát Ország*ból, F. M. L. *Vallisch*-től érkezett jelentések: Nov. 7-dik napján, dél előtti 12-tődfél órakor, két ágyúval, *Prieboi* felé indult egy része a' *Paszina Lukánál* (Bosznia-ban) táborozó ellenségnek, és az ott lévő sántzunkat meg-támadta; de foká ki nem állhatván a' miéinknek reája lett tüzelését, vissza tért táborába. — Más nap reggel, nagyobb számmal jelent már meg az ellenség, és 7 órától fogva, estvéli 6 óráig, szakadatlanúl tüzelt a' sántz felé, mind puskából, mind pedig 3 hosszú, rész szerént golyóbissal, rész szerént kártáttsal töltött ágyúkból; és eggy 20 fontos Bombás Mozsárból. De, ez nap sem érhetette el zéllýát; sőt, hogy estve felé, ki-tsapott a' sántz-

fántzból népünk, 's az ellenség jobb szárnyának esett: kéntelenítettett az magát előbbeni helyére vissza vonni. — A' miénk között 2 estek el, és 20 febefedtek meg, azok között Főhadnagy *Mudrovtsits* a' *Likáni* Reg. ből. Két ágyú vonó lovat-is vesztettünk. A' Törökök között 1 ember fogatott el, más vesztéseket nem lehet bizonyosan meghatározni; de azt lehet ki-hozni, a' tsata helyén hagyott pisztolyokból, késekből, és külömbkülömbféle ruhákból, hogy annak jó formának kellett lenni. — Nov. 11, 12 és 13 dik napjain, újra próbálgattak, még pedig fok felől, bé-ütni a' Törökök Horvát Országba: de, mivel mindenütt kézzen várták seregeink, és állhatatosan ellent állottak nekik: megfordultak, 's fel-gyújtván *Bihátson* felül volt Taborokat, Váraikba vissza tértek.

* * *

Eppen tegnap későn estve tevődött közönségessé, *Gládovának* *), Gen. *Fábry* ál.

*) *Gládova*, derék egy Vár, mellynek úgy nevezetett Palánkája (Palánka, egy árokkal, és palánkokkal környül vett helyet jelent) is van. — Fekszik a' Duna jobbik partján *Szerviában*, *Oršován* alól, ahoz nem igen messze. — Ennek elfoglalása után, nem lehet *Oršovának*, a' Duna jobb partján-is, semmi további egyesülése; mivel hozzá, *Gládován* fellyül, a' szörnyű közfiklás hegyek sorja miá, közelíteni nem lehet. —

által, minden lövés nélkül lett szerentsés elfoglalása. Kevéssel ez előtt, a' tavalyi nagy Vezér, *Jussuf Basa* 8—10,000-ed magával állott vólt a' meg-nevezett erősfégnél. De, meg-értvén, hogy a' *Szerviai* hegyeken által szándékoznak ellene a' miéink: azonnal el-lódúlt, és tsupán 477 embert hagyott a' Vár őrizetére, 5 fő Törökökkel együtt. Ezek, arra engedelmet nyertek Gen. *Fábry*-tól, hogy *Viddinbe* takarodhattak; hanem minden hadi készületeket, 's eleségeket *Gladovában* kellett hagyni: melly állott 27 értz, és 4 vas ágyúkból; 2544 mázsa puskaporból; igen feles számú golyóbisokból; sántz tsináláshoz meg-kivántató fok holmiból; 753 mázsa lisztből; 250 mázsa Tzvibakból; 150 köből árpából; és 1900 köből zabból. — *Gladovával* együtt, az egész *Krajna* nevü vidék, birtokunkba jött: melly még nem vólt tárgya a' puszttításnak, 's azért-is átallyában jól birja magát; 150 mező városokat, 's falukat foglal magában. — Erről másszor bővebben.

H. *Hohenlohe*, seregének egy részével már *Krajovában* van, Oláh Országban. — Mihellyt meg-hallották jövetelét a' Törökök: leg-ottan ott hagyták *Krajovát*.

H. *Coburg*, 6 Batalionnal, és 7 Osztályal indúlt *Bukarest* felé.

Orosz

Orosz Birodalom.

Az Orosz Tsászárnénak egyik Tengeri Vezére a' *Nassau-Siegeni* Hertzeg, egy nevezetes Levelet irt Sept. vége felé *Sz. Pétervárosából* (St. Petersburg) *), a' *Svédziai* Királynak. Azzal együtt el-küldötte, azon Tudositásnak meg-tzafolását-is, mellyet a' *Hamburgi*, 's azután más Újságok-is közönségessé tettek, azon tengeri verekedés erántt, melly történt Aug. 13-dik napján, a' Svédok és az Oroszok között. — Az említett Irások nyomtatásban is ki-jöttek, Frantziáúl *Pétervárosában*, ilyen felül irás alatt:

Lettre à Sa Majeste Roi de Suede, et Refutation de la Relation, qui lui est attribuée, dans la Gazette de Hambourg, de la Bataille navale du 13. Aout, vieux Sty-

*) Így nevezetik az Orosz Birodalomnak *Moscau*-n kívül való fő Városa, és a' mostani rend szerént való Tsászári lakó hely. Eggy ez a' leg-nagyobb, leg-pompásabb, és leg-nevezetesebb Városai között Európának. Hossza egy jó német mért-föld, ugyan anyi a' szélességei-is. Kapui, 's falai nintsenek. Némelly részei szigeteken fe-küsznek. Nevezetik *Péter* Apostolról, a' kinek nevét viselte a' Fundálója-is *I. Péter* Tsászár. — Építettett ezen Száznak az elején.

Style 1789. entre la Flotte des Galères, et la Flotte Russe, commandée par S. A. Mgr le Prince de Nassau-Siegen à St. Petersbourg 1789. — A' Hertzeg Levelét kívántuk közleni, melly így következik:

„A' midőn Felféged, hozzám bocsátott Irásával *) engemet a' minapában meg-tisztelt: ügy

*) A' melly hozzája bocsátott Irásáról emlékezik itt a' Királynak a' Hertzeg, arra, im e' következő Történet szolgáltatott alkalmatosságot. — Ezen folyó esztendőben, Jul. 12-dik napján, Högfors-nál, (a' hol maga-is jelen volt a' Király) el-fogtak egy Orosz Hadnagyot a' Svédek. Az említett Hadnaggal nem csak fok kegyelmét tapasztaltatta a' Király, hanem azt Oberstere Hertzeg *Labanov* szavára vissza-is küldötte, egy Svéd Tiszt által. Még a' Király Adjutántja *B. Klingsporre* Levelét-is küldött *H. Labanov*-nak. (Ezen Orosz Oberster fok jóval volt az Orosz foglyokhoz az el-múlt esztendőben). De midőn a' Svéd Tiszt, az Orosz szélső vigyázókhoz érven, Trombitát fúvatott volna annak jelentésére, hogy valamit kívánna beszélni: tehát a' Kozákok és az Orosz Vadász katonák tüzet adtak reá. — Még egyszer meg-fúvatta a' Svéd Tiszt a' Trombitát; de valamint elébb, úgy most-is puskából kapott feleletet: melyre nézve kénteleninterezt a' maga rabjával együtt vissza felé indulni. — Meg-értvén a' Király ezen dolgot, parantsolja *B. Klingsporre*-nak, hogy irjon a' *Nassau* Hertzegnek,

ügy nyilatkoztatta vólt ki magát erántam, hogy egy olyan Fr. Gavallérhoz ír, a' ki minden-

nek, és kérje, hogy a' Király Levelét küldje-el H. *Labanov*-hoz. Ezen irás mellé, maga a' Király, egy Levelet tett, mellyet tulajdon kezével írt, és a' mellynek e' vólt az értelme:

„Irok, egy olyan Frantzia Gavallérhoz, a' ki mindenütt, a' vészélyek, szép hir, név, 's betsület után jár: hogy az, tanítsa meg az én ellenfégit, a' had törvényeinek méltó tiszteletben való tartására. Kötelességünk az, 's a' betsület-is úgy hozza magával, hogy azon gonoszokat, mellyekkel egybe van a' had köttetve, enyhítsük a' mint lehet. Jobban esmerem én Hertzeg Uramat, hogy sem mint kételkedhetném is a' felől, hogy valóban igyekezik annak tellyesítésén. A' midön Hertzeg Uram nékem azt ígérte, hogy engem az éjfszaki részben meg fog látogatni, nem gondoltam, hogy annyid magával jöjjön. — De, akár mi módon jön-is a' Hertzeg: illendőképben lesz a' fogadása. A' had ellent nem állván, egésszen a' vagyok, a' kinek maga eránt meg-esmért lenni Hertzeg Uram.“

Gustav.

A' *Nassau* Hertzeg, egéssz illendőséggel bánt a' hozzája küldetett Svéd Tisztel, 's általvetette tőle, egy Orosz Tisztel, a' hozott Irásokat, mellyeket, még minekelötte válaszolt volna reájok, küldött Generál *Muszin Puscbkin*-hoz, a' kinek vezérlése alatt vólt. A' meg-nevezett

Gene.

dentűrt a' szép hir név's bertsület után jár. Valójában azon fogok igyekezni, Mindenek felett

Generális egybe feleletet kézszített azon Irásokra, 's azt küldötte a' Hertzeghez, meg-engedvén, hogy annak a' párját közölheti *B. Klingssporreval*. Ezen felelet ide ment ki: „Az a' had, mellyet a' Svéd Király kezdett az Oroszok ellen, nem egyyez meg természetére nézve a' pallérozott Nemzeteknél közönségeffen bé-vett szabásokkal. Hitetlen módra esett az ahoz való fogás, és ugyan azért alig érdemli meg a' had nevezetet. Azonban, szűkfég abban-is az emberiféget, és igazfágot gyakorolni. Ezen virtusok valának a' Tsáfszárné minden tselekedeteinek sinór mértékei, és ha ezekkel egybe vetjük azon szándékot, mellyet forrált egy másutt-is meg-hitt Ministere a' Királynak, hogy t. i. a' *Hafniai (Coppenhagen)* kikötő helyben lévő Orosz hajós Ofzállyt, 's azzal együtt, a' lakó Városát-is egy olyan Királynak fel-gyújtassa, a' ki ezen Ministert, a' közönséges hitelesfégnék szent óltalma alatt, magához bé-fogadta.“

(Itt tzelezás vagyon *Albedyl*-ra, ki az elmúlt télen Követje vólt a' Svéd Királynak a' Dánus Udvarnál. Hogy *Albedyl*, 's még más-is, részesei vóltak a' *B. Bentzelstierna* gonosz szándékának: már az, egéssz Európa előtt, szintén kéttség kívül való dolog. — *B. Bentzelstierna*, minden készületeket meg-tett már, a' *Hafniai* kikötő helyben telelő Orosz és Dánus hajóknak fel-égetésére: a' midön a' dolog szerezentséffen kitudó.

lett való kegyelmes Uram! hogy Felfégednek róllam való vélekedését egész életem folyamataival meg-igazíthassam. De ha valaki a' betsületet keresi: semmit el nem szenved az, a' mi által az ő jó szívűsége gyanúságba hozódik, 's nem mond az semmit olylyar, a' mi fundamentom nélkül való, és a' mit az egész Világ előtt-is nem állíthat, 's meg nem mutarhat. Illy értelemben lévén, bosszankodva kellett olvasnom a' *Hamburgi Újságban* egy költött Tudositást azon tsatáról, mellyben nekem szerentsém vólt a' Felféged hajós serege ellen nyertesnek lenni. "

„Ez a' Tudositás, Mindenek felett való kegyelmes Uram! az enyimet hazugfággal lát-

rudódott, — 's hol keresett magának búvó helyet az említett bűnös? — Az *Albedyl Udvarában*, 's talált-is.)

„Ha továbbá egybe vetjük, egy nem ellenféges hajónak el-rablását, még pedig olly kikötő helyen lett el-rablását, melly sem egyik, sem másik részhez nem hajlott az ellenfégeskedő felek között (neutral): tehát könnyű megítélni, ha vallyon adhat e' letzkét egy olyan ellenfég, az emberifég 's nagy lelkiűség követése eránt, a' ki azt sem tudja, miben állyanak azon virtusok; leg-alább, semmit nem átal, véghez vinni, a' mi egy átallyában ellenkezik-is azokkal. "

láttnak vádolni, és az igazsággal, sok pontokban, egy általában ellenkezik. Én elbámúltam azon a vakmerőségen, hogy olly tiszteletre méltó Nevet, mint a Felfégedé, egy hibákkal, és igazságtalanságokkal telylyes Irás alá mertek tenni. Én reményelem, hogy Felféged, azon, szintén úgy meg fogott illerődni, mint én, és nem tagadja meg tölem, az annak elnyomásában megmutatandó kegyelmét, hogy az igazságnak megadódjék a tisztelet. Ha, Felféged találta volna azon helytelen Tudositásnak közre botsátását jóvá hagyni, a melly ugyan képtelennek látrzik: tehát azon, esetre szükségesképpen azt kellene hinnem, hogy Felfégedet, a hozzája tett hir adások által, gonoszúl megtsaltrák; és hogy az igazság szeretete, s az egyenesség, melly a Királyoknak legfőbb virtusa, arra fogná Felfégedet kétség kívül kényszeríteni, hogy ezen Tudositást vissza vegye, és a Tiszteket megbüntesse, a kik azt hitetlenül tették.

„Mellé refzem ezen Levélnek, azon megfoghatatlan Tudositásnak megtsáfolását, melly által, én minden hibákat eloszlatok. Az én betsületem függ attól, a mit mondok, és a mit felhozok. Bizonyfággim, az általunk elfogattak; a hajók, mellyek kezünkre birtak; és a hajós sereg, mellyet én vezéreltem,

és

és a' melly, nem hogy rossz környülállásokban lett volna; hanem még a' tsata után, egész 18 napokig együtt vólt a' Tengeren, *Louisa* tól fogva 12 mértföldnyire fel 's alá járt, és elébb vissza nem vonúlt, míg Sept. 12-dik napján egy szélvész neki nem jött. — Még egy része ezen hajós Osztálynak most is a' Tengeren vagyon, és ismét kész a' verekedésre, tsak ellenfégre találjon. “

„Meg vagyok felöle győzetterve, Mindenek felett való kegyelmes Uram! Felféged jobban esmeri a' betsület Törvényeit, hogy sem mint azt a' buzgó érzékenységet helybe ne hagyná, mellyel én a' magamét óltalmazom, 's mellyet én meg-bántatottnak tartanék, ha tsak egy szempillantásig való kérttségeskedésnek-is helye lehetne, azon jelentés igazsága erántt, mellyet én tettem, és a' mellyet Ö Felfége a' Tsászárné meg-engedett, közönségesen világ eleibe botsáttatni. “

Éppen azon indító okok, a' mellyek velem ezt iratták, köteleznek engemet arra, hogy én ezt közönségesfő tegyem; és a' válasz, mellyet reménylek, kérttség kívül just ad énnékem arra, hogy közönségesen, és nyilván vallást tegyek arról a' mély tisztelet-ről, mellyel Felfégednek tartozom, és a' mellyel vagyok

Min.

Mindenek felett való kegyelmes Uram
Felfégednek

Sz. Pétervárosában, 1789.

Sept. 20. napján.

Leg-alázatosabb, 's
leg-engedelmessebb
szolgája *Nassau-Sie-*
geni Hertzeg.

J E L E N T É S.

T. Bethleni Hári Péter Ur, a' M. Gróf és F. M. L. *Wartensleben* Ur ö Excel. kisebb Urfia Nevelője, két szép Magyar munkákat adott ki nem régiben itt Bétsben, mellyeket mi-is kívántunk esmeretesekké tenni a' Haza előtt. Az egyiknek homlok írása ez: *Eggy, a' Teremtőtől fel-emelkedett elmének szabad gondolkodásai; a' másoknak: Erköltsi és mezei három Énekek.* Mind a' kettő meg fogja maga magát ele-gendőképpen ditsérni. — Az első nagyon ajánlva, M. R. Sz. B. Gróf Széki *Teleki Klára* Ur Asszony ö Excel. nak M. R. Sz. B. G. és F. M. L. *Wartensleben* Wilhelm Ur ö Excel. kedves Élete párjának, kinek kegyesége olly nagy volt az Íróhoz, hogy azt, munkája ki-botsátásában 100 Tallérok-kal fejtette. — Tsak meg-tettzik, hogy a' *Teleki* Háznak tulajdona a' tudományok munkás szeretete. — Bártsak sok illy nemes szívű Asszonyfágok 's Urafágok nagy Neveiknek, 's szép tselekedeteiknek említésekkel ékesíthet-nénk gyakran Irásunkat. Midőn ezt óhajtjuk, óhajtjuk

jük akkor Hazánk díszét, 's boldogságát. — Lehet T. Hári Urnak említett két munkáit találni, mind itt Bétsben, mind *Pesten a' Stabel Ur boltjában*. Arra az elsőnek 30; a' másíknak 10 kr.

Nemes *Fűskuti LANDERER Mihály* Urnál, mind a' *Posoni*, mind a' *Kassai* Bóltjában, sok jeles Magyar Könyveket lehet találni. Közelebb, ezek jöttek nálla Világ eleibe:

Voltér Henriásfa, Magyar Verseken, Frantzia nyelvből fordittatott, a' *Tifzán* túl lévő Reformátusok Distriktusának néhai nagy érdemű Superintendense, idősbb *Szilágyi Sámuel* Ur által, 21 árkus. (A' Fordító nagy nevének tsupa említése, minden ditséret felett való ditséret.)

A' *Keresztfégnak* orvosi szemekkel való megvizsgálása. — (Ezen munkátskának szerzője, *Tóth Mihály* Ur, a' ki már a' *Lessz* erköltsi Tudományának Németből Magyar Nyelvre lett fordításával, méltó kedvesféget nyert a' Haza előtt.)

Pétsről, eggy nagy Lelkü Hazafi, 30 aranyokat ajánlott közelebb, eggy, rövid időn meg-nevezendő hasznos Könyvnek Magyar Nyelven való ki-dolgozására serkentő jutalmául. — Mi, nagy meg-jutalmaztatás gyanánt tartjuk, hogy Hazánknak szentelt szives törekedésünk, alkalmatosfágot szolgáltatott, olly munkás Hazafiuú szeretetnek fel-gerjedésére; melly ha más Magyar szivekbe-is, a' mint óhajtjuk, bé-ferkezik: bizounyal, Napja dírülhet még Nemzetünknek. —

T. P. *Hermolaus* munkáit, *Szombathelyen Zsoldos István* Könyvkötő Urnál lehet kapni: *Pétsett* pedig *Vaidinger* Könyvkötő Urnál. —

